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 خواص النظام البديهي

 (التمام      3.الاستقلالية . 2الاتساق    1.)في أي نظام بديهي توجد ثلاثة مفاهيم مهمة هي 

 Consistency   الأتساق                                                  1.

توجد في النظام اي بديهيتين او بديهية ومبرهنة او أي  لاام البديهي متسقا اذا وفقط اذا يكون النظ

 .يوجد بينهما تناقض لا ىأي بمعن( P , P) مبرهنتين بالشكال

 . معنى له لارة ما ونفيها صحيحا يكون نظاما ان النظام الذي يكون فيه عبا ⟐

  )البديهيتفسير النظام )تعريف 

  .ولية التقنية بطريقة بحيث تصبح البديهيات اما صائبة او خاطئةالااعطاء معاني في الكلمات  هو

 (النموذج)تعريف 

 (.Model (يقال للتفسير الذي يجعل كل بديهية في مجموعة من بديهيات صائبة بأنه نموذج  

 : تساقلأاطريـقة اختيار 

وجد نموذج لمجموعة من بديهيات فأن المجموعة تكون منسقه أذا وجد نموذج لمجموعة من  اذا

  .بديهيات فأن جميع البديهيات في النظام تكون عبارات صحيحة

 تساقلامجموعة من النماذج تحقق خاصية ا في التالي سنقدم : تساقلأنماذج عن ا

ان كلية التربية قد كرمت الثلاثة حيث يحقق بديهيات المستوى التالفي نفرض ( ١)نموذج 

ايفادهم الى تسع دول  الثانية، الثالثة والرابعة ، إيفادهم وتقرر: الأوائل في كل من المراحل 

وقسمت اللجان الى مجموعات مكونة مـن ثلاثة اعضاء ، بحيث ان طالبا . لغرض الاطلاع 

ثة تقضي سسبوعا واحدا في دولة وان كل لجنـة مـن اللجـان الثلا. واحدا من كل مرحلة في لجنة 

ثم تقضي اللجان الجديدة . ، ثم يعاد تشكيل اللجان وبطريقة انه لايشترك طالبان في لجنتين معا

 ).سي ان كل لجنـة في دولة واحدة) سسبوعا واحدا في ثلاث دول سخرى 

  :A,B,C ومن اجل التوضيح طلبة المرحلة الثانية

  :D,E,Fطلبة المرحلة الثالثة

 : G,H,Iطلبة المرحلة الرابعة

 : A ,D, G مصر

 B,E,H: الاردن

 C,F,E: اليمن

 A,E,I: السودان



 B,F,G: الجزائر

 C,D,H: تونس

 A,F,H: المغرب

 B,D,I: ايطاليا

 C,E,G: فرنسا

 .في هذا النموذج تفسر النقاط بالطلاب والمستقيمات باللجان

                                                      Independenc  الاستقلالية .2

يوجد بديهية في النظام يمكن برهنتها من بقية البديهيات ففي هذه الحالة  لاانه  لأستقلاليةتعني ا

 . يمكن اعتبارها كمبرهنة

ة يقال عن عبارة انها مستقلة في مجموعة من عبارات اذا لم نتمكن من اشتقاقها من بقي -:تعريف 

 . العبارات في المجموعة

المراد  ( اذا كانت مجموعة بديهيات متسقة فعندما تبدل العبارة : لأستقلالطريقة اختبار ا

التالي سنقدم  . بنفيها للنظام الجديد نموذج فأن العبارة المراد اختبارها تكون مستقلة (اختبارها 

  عدد من البديهيات لاستقلالامثله حول طريقة اختبار امجموعة 

 (مستقيمين و ست نقاط (في نظام يونك( 1)ل البديهية لااستق -:مثال

 ℓ=[1,2,3]  ،m=[4,5,6]ليكن 

 نقاط 1,2,3,4,5,6مستقيمات و  , ℓ m بحيث ان 

 [يوجد نقطتين مختلفتين لا يحويهما مستقيم  ]( 1)بديهية 

 .[يوجد نقطتين مختلفتين لا يحويهما مستقيم  ]( 1)نفي بديهية 

 .على سبيل المثال لا يوجد مستقيم يحويهما 1,4النفي متحقق هنا لان النقطتين 

 .متحققة لان كل مستقيم يحتوي على ثلاث نقاط فقط( 2)البديهية 

 .وتوجد النقطة  تنتمي اليه ℓ متحققة لانه على سبيل المثال يوجد المستقيم( 3)البديهية 

 متحققة( 4)البديهية  

 .مستقلة( 1)لذلك نستنتج بأن بديهية 

 

 



 (مستقيمات  6ونقاط  4 )في المستوى التألفي( 2)استقلال البديهية  -:مثال

يوجد (  2،1)متحققه لان النقطتين [ أي نقطتين يحويهما مستقيم واحد فقط( ] 1)البديهية  -1

  يحويها وهو الوحيد ℓ المستقيم

 يحويها وهو الوحيد  n يوجد المستقيم (3،1)والنقطتين 

 يحويها وهو الوحيد  p يوجد المستقيم( 4،1)والنقطتين 

 يحويها وهو الوحيد q يوجد المستقيم( 3،2)والنقطتين 

 يحويها وهو الوحيد  o يوجد المستقيم( 4،2)والنقطتين  

 يحويها وهو الوحيد m يوجد المستقيم( 4،3)و النقطتين

 [كل مستقيم يحتوي على ثلاث نقاط في الاقل]( 2)البديهية  -2

وهذه البديهية متحققة لان كل [ هو يوجد مستقيم لا يحتوي على ثلاث نقاط ( ]2)نفي بديهيه 

 . مستقيم يحتوي على نقطتين

 ] يوجد في الاقل مستقيم ونقطة بحيث النقطة لا تنتمي الى المستقيم] متحققة  (3)البديهية  -3

 .لا تنتمي اليه 3توجد النقطة  ℓ وذلك لان المستقيم

تنتمي الى المستقيم يوجد مستقيم واحد فقط يمر من هذه  لامن نقطة ]متحققة ( 4)البديهية  -4

 [النقطة ويوازي المستقيم المعلوم

 ℓ[=1،2،3،4]في المستوى التألفي ليكن ( نقاط مستقيم واحد  4( ) 3)استقلال البديهية  -:مثال

 .يحويهما وهو الوحيد ℓيوجد المستقيم ( 2،1)متحققة لان النقطتين ( 1)البديهية  .1

 .متحققة لان المستقيم الوحيد الموجود يحتوي على اربع نقاط( 2)البديهية  .2

لا تنتمي  Aبحيث  [ℓ ويوجد في الاقل خط واحد A توجد في الاقل نقطة واحدة]( 3)البديهية  .3

 . ℓالى 

وهي متحققة لانه لا توجد  ℓلا تنتمي الى  Aبحيث ان  A توجد نقطة نفي هذه البديهية هو لا

 .ℓنقطة لا تنتمي الى المستقيم 

 .ℓمستقلة لانه لا يوجد نقطة لا تنتمي الى ( 4)البديهية  .4

                                                                                        Complete التمـــام 3.

يكون النظام البديهي غير تام اذا امكن اضافة بديهية مستقلة اما اذا لم تتمكن من اضافة مثل هذه 

  . البديهية فأن النظام يكون تام

 سقاطي غير تاما وكذلك المستوى التألفيلايكون المستوى ا

 .بينما نظام يونك يكون تاما وكذلك نظام فانو 



 اتقلتقابل المتباين المحافظ على العلاا: تعريف

،  طاالنق)رين لنظام بديهي معين يحتويان على نفس العدد من العناصجذنمو M2 و M1 ليكن

ل افيق M2 وذجيقابل عنصر واحد فقط في النم M1 جذا كان كل عنصر في النموذفا( طالخطو

 تباين المتقابل بالتباينالويطلق على هذا   M2و M1 جينذبين النمو اينتقابل متب كهنال أنب

فانها تكون صادقة حول  M1 كل عبارة صادقة حول عناصر تكان اذاقات فلاالمحافظ على الع

 M2.  العناصر المقابلة لها في

                                                        Isomorphic التشاكل التقابلي: تعريف

قل لاا ىوجد عل ذاا( Isomorphic )اكلين تقابليامتشا م بديهي معين بانهماجين بنظوذل عن نمايق

 .جينذقات بين النمولال احادي واحد محافظ على العتقاب

  Axiomatic System Categoricalالنظام البديهي القطعي او الفصيلي    : تعريف

 .كان نموذجين للنظام متشاكلين تقابليا يقال عن نظام بديهي بانه نظام بديهي قطعي اذا  


